

# 郑则均： 勤学创新好少年

柳市镇 美德少年 系列报道之二

## 勤学习 有爱心

在此次乐清市 美德少年 评选中，郑则均获得的是 勤学创新 称号。对于勤奋，郑则均所下的定义是目标明确、合理高效地利用时间，不怕困难，持之以恒。

郑则均是个勤奋的孩子，上课很投入，遇到问题爱思考。他阅读广泛，文笔不错，在今年柳市镇 好家风伴我成长 征文比赛中获得二等奖。郑则均的班主任老师陈志娇这样评价道。

我爱看书，一完成作业，我就捧起书津津有味地读起来。文学小说、历史故事、人物传记、百科全书，各种类型的书我都爱看。郑则均说，每年暑假，他还会把自己的假期生活记录下来编辑成书。至今，他已经有5本属于自己的书了。没有学习上的勤奋，就不会有这些丰厚的回报，不断积累需要靠平时的点点滴滴。郑则均说。

郑则均品学兼优，在班级里威信很高。一次，郑则均在妈妈的微信朋友圈里看到一则 玉树需要冬衣 的消息，便对妈妈说：妈妈，我们一起来帮助他们，把旧衣服捐过去吧。第二天，郑则均在班级里发动同学一起参与这项公益活动。全班同学积极响应，筹集了10箱衣物和两2000多元钱。当我们把东西送到邮局寄的时候，工作人员告知我们需要1000多元的邮费，郑则均毫不犹豫地把自己的压岁钱贡献出来了。郑则均的妈妈朱巨平说。

六年級的鄭則均是柳市一小大隊部幹事，曾獲溫州市雛鷹少年稱號。

製作機器人、參加樂團、表演課本劇 任何有趣又富有挑戰性的事情總能吸引鄭則均，興趣廣泛的他擁有自己的一片小天地。



和小伙伴制作机器人。



捐旧衣。

## 爱思考 爱动手

除了学习勤奋，郑则均还爱思考、爱动手操作。从小孩子就喜欢玩一些拼拼搭搭的玩具。一开始是搭积木，后来有条件后，他加入电子元件形成电路，让玩具动起来，现在，孩子已经会自己设计编程了。朱巨平说。

去年，柳市镇大力推行治水治污工作，郑则均常常看到一些人员站在冰冷刺骨的河水中疏通河道，于是他有了做一个 清淤机器人 帮助疏通河道的想法。利用课余时间，郑则均和好朋友自行设计外形，进行程序编程，不断试验改进装置，经过四个多月的努力，终于打造出一个独一无二的 清淤机器人。在乐清市中小学科技节创意机器人比赛中，他们的作品获得了一等奖的好成绩。

这个奖项给了我很大动力，正是勇于不断创新，我才收获了这份荣誉，今后我要保持这股探索的劲儿。郑则均说。

郑则均本来是个腼腆的男孩，通过自己的努力，他获得了不少的肯定。一项项成绩给了他更多的自信去挑战自我，不断创新。朱巨平说。

■李张侃 文 朱巨平供图

# 我们年纪小，但我们很享受

柳市镇三小举行校园足球联赛

近日，柳市镇第三小学每天下午的室外活动课上，操场上呐喊声、欢呼声此起彼伏。为丰富学生课余文化生活，活跃校园文化气氛，增进同学间的友谊，学校举行了第一届足球联赛。

每个班级都拥有独一无二的足球队队服和队名。赛场上，孩子们尽情挥洒汗水，特别兴奋。体育教师张海鹏说。

据悉，此次校园足球联赛从10月中旬开始，将于12月初结束，为期一个半月。比赛设中年级组（四年级）和高年级组（五年级）两个组别，每个组别以班级为单位参赛。比赛采用中国足球协会审定的最新《足球竞赛规则》，7人单循环淘汰赛制（单循环-淘汰赛-决赛），抽签决定竞赛班级和时间。

此次校园足球联赛，调动了学生参与运动的积极性，增进了学生的团队合作意识，增强了班级凝聚力，同学们享受其中。张海鹏说。 ■李张侃 黄美珍



奔跑吧，少年！刘天满 摄